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ATA DA 12ê SESSÃO ORDINÁRIA DO 1Q PERÍODO DA 4A SESSÃO 
LEGISLATIVA DA CÂMARA MUNICIPAL DE ACARAÚ. 

Aos 12 (doze) dias do mês de abril do ano de dois mil e vinte e quatro, às quinze horas e 
sete minutos (15h07min), estiveram reunidos no Plenário da Câmara Municipal de 
Acaraú, Estado do Ceará, os edis deste Poder, sob a presidência do parlamentar Jarbas 
Oliedson Nascimento, e com os trabalhos secretariado pelo vereador, Jose Jadejune de 
Araújo. Estiveram presentes os parlamentares Jose Vascolombo de Araujo, Enio Luis 
Fernandes de Andrade, Maria Erineuza Fontenele da Silva, Vagner Edson Silveira 
Ribeiro, Manoel Erasmo Vasconcelos Feijão, Paulo César Rocha, Pedro Pereira de Souza 
Filho, Jose Claudenir Silveira Sousa, Gleison José Rodrigues Alves e Manoel Rogerio da 
Silva Silveira. Restando ausentes sem justificativa os parlamentares: Cláudio Jean da 
Silveira, José Edilson Araújo e Paulo Maria Silveira. Havendo quórum regimental, o 
presidente, declarou aberta a sessão. A presidência colocou a(s) seguinte(s) ata(s) em 
votação: 111  Sessão Ordinária do 19  Período da 4 Sessão Legislativa realizada no dia 
27/03/2024, para leitura e votação. Não tendo sido solicitada a retificação da ata no 
prazo regimental, a presidência encaminhou para votação, sendo aprovada por 
unanimidade. PROPOSIÇÕES: INDICAÇÃO NQ 051 DE 2024, de autoria do 
parlamentar Pedro Filho, que Indica AO EXECUTIVO MUNICIPAL QUE PROMOVA 
A CONSTRUÇÃO DE PRAÇA PÚBLICA EQUIPADA A CONSTRUÇÃO DE PRAÇA 
PÚBLICA EQUIPADA COM PARQUE INFANTIL NA COMUNIDADE DE ILHA DO 
RATO; INDICAÇÃO N 052 DE 2024, de autoria do parlamentar Professor Gleison 
Rodrigues, que Indica AO EXECUTIVO MUNICIPAL QUE PROMOVA A 
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RECUPERAÇÃO DO ASFALTO DA ESTRADA QUE LIGA O DISTRITO DE 
JURANHA À COMUNIDADE DE VOLTA DO RIO; INDICAÇÃO NO 053 DE 2024, 
de autoria do parlamentar Pedro Filho, que Indica AO EXECUTIVO MUNICIPAL QUE 
PROMOVA A PAVIMENTAÇÃO EM PEDRA TOSCA DA VIA PÚBLICA 
CONHECIDA COMO "BECO DO CHICHICO", NA COMUNIDADE DE CURRAL 
VELHO; INDICAÇÃO NO 054 DE 2024, de autoria do parlamentar Professor Gleison 
Rodrigues, que Indica AO EXECUTIVO MUNICIPAL QUE PROMOVA A 
CONSTRUÇÃO DE VESTIÁRIOS COM BANHEIROS, ARQUIBANCADAS E MUROS 
NO ENTORNO DO CAMPO DE FUTEBOL CONHECIDO COMO "NINHO DA 
JURITI", SITUADA NO DISTRITO DE JURITIANHA; INDICAÇÃO NO 056 DE 2024, de 
autoria do parlamentar Erineuza Fontenele, que Indica AO EXECUTIVO MUNICIPAL 
QUE PROMOVA A PAVIMENTAÇÃO EM PEDRA TOSCA (CALÇAMENTO) DA 
RUA MESTRE JOSÉ VIRGÍLIO, NO BAIRRO MONGUBAS; INDICAÇÃO NO 057 DE 
2024, de autoria do parlamentar Pedro Filho, que Indica AO EXECUTIVO MUNICIPAL 
QUE PROMOVA A REFORMA DA UNIDADE BÁSICA DE SAÚDE - FRANCISCO 
FERNANDES DE CASTRO, NO BAIRRO PEDRINHAS; INDICAÇÃO NO 058 DE 2024, 
de autoria do parlamentar Pedro Filho, que Indica AO EXECUTIVO MUNICIPAL QUE 
PROMOVA A PAVIMENTAÇÃO EM PEDRA TOSCA DAS PRINCIPAIS VIAS 
PÚBLICAS (NÃO CALÇADAS) DA COMUNIDADE DE CURRAL VELHO DE BAIXO; 
INDICAÇÃO N 059 DE 2024, de autoria do parlamentar Professor Gleison Rodrigues, 
que Indica que a Câmara Municipal oficie a empresa ENEL DISTRIBUIÇÃO CEARÁ 
solicitando, COM URGÊNCIA, a realização de reparo e melhorias na rede de 
distribuição de energia elétrica das comunidades de Espraiado e Volta do Rio, a fim de 
solucionar os constantes problemas de baixa tensão de energia; INDICAÇÃO NO 060 
DE 2024, de autoria do parlamentar Enio Andrade, que Indica AO EXECUTIVO 
MUNICIPAL QUE PROMOVA OBRAS DE SANEAMENTO BÁSICO (ESCOAMENTO 
DE ÁGUA E ESGOTO) E A PAVIMENTAÇÃO EM PEDRA TOSCA DA RUA 
ESTEVAM FARIAS, NO BAIRRO SÍTIO BURITI; INDICAÇÃO NO 061 DE 2024, de 
autoria do parlamentar Enio Andrade, que Indica AO EXECUTIVO MUNICIPAL QUE 
PROMOVA A CONTRATAÇÃO DE PROFISSIONAIS FONOAUDIÓLOGOS E 
NEUROPEDIATRAS PARA ATUAREM NO ACOMPANHAMENTO DE CRIANÇAS 
COM CONDIÇÕES ESPECIAIS DE APRENDIZAGEM E SOCIALIZAÇÃO; 
INDICAÇÃO NO 063 DE 2024, de autoria do parlamentar Enio Andrade, que Indica AO 
EXECUTIVO MUNICIPAL QUE PROMOVA OBRA EM PROL DO PERFEITO 
ESCOAMENTO DA ÁGUA DAS CHUVAS DAS RUAS NO ENTORNO DA PRAÇA 
DA IGREJA MATRIZ DE ACARAÚ; INDICAÇÃO NO 064 DE 2024, de autoria do 
parlamentar Enio Andrade, que Indica AO EXECUTIVO MUNICIPAL QUE 
PROMOVA A REFORMA E MELHORIA DOS SISTEMAS DE ESGOTO DOS 
SEGUINTES LOGRADOUROS PÚBLICOS: RUA SANTO ANTÔNIO; RUA CORONEL 
SALES E; E NO CRUZAMENTO DAS AVENIDAS JOÃO JAIME FERREIRA GOMES E 
NICODEMOS ARAÚJO; INDICAÇÃO NO 065 DE 2024, de autoria do parlamentar Enio 
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Andrade, que Indica AO EXECUTIVO MUNICIPAL QUE SE ATENTE AS REGRAS DE 
SAÚDE NO TRABALHO E LIMITE A CARGA HORÁRIA DOS MOTORISTAS DE 
AMBULÂNCIAS A ESCALA MÁXIMA DE 24/72 HORAS.; INDICAÇÃO N 066 DE 
2024, de autoria do parlamentar Professor Gleison Rodrigues, que Indica AO 
EXECUTIVO MUNICIPAL QUE PROMOVA A PAVIMENTAÇÃO EM PEDRA TOSCA 
DAS VIAS DO ENTORNO DA ARENINHA DO DISTRITO DE SANTA FÉ; PROJETO 
DE LEI ORDINÁRIA N11  021 DE 2024, de autoria do parlamentar Professor Gleison 
Rodrigues, que DISPÕE SOBRE A CRIAÇÃO DO BAIRRO MORADA DOS VENTOS 
NO MUNICÍPIO DE ACARAÚ, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; PROJETO DE LEI 
ORDINÁRIA N 022 DE 2024, de autoria do parlamentar Jarbas Nascimento, que 
DISPÕE SOBRE A DENOMINAÇÃO DE VIA PÚBLICA SEM DENOMINAÇÃO 
OFICIAL, EXISTENTE NA SEDE DO MUNICÍPIO DE ACARAÚ, COMO RODOVIA 
JOSÉ OSMAR MUNIZ, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; PROJETO DE LEI 
ORDINÁRIA NQ 023 DE 2024, de autoria do parlamentar Jarbas Nascimento, que 
DISPÕE SOBRE A DENOMINAÇÃO DE RUA SEM DENOMINAÇÃO OFICIAL, 
INDICADA NO MAPA OFICIAL SOB O NÚMERO SDO 319, EXISTENTE NO BAIRRO 
MONSENHOR EDSON MAGALHÃES, COMO RUA RAIMUNDO FIRMINO DE 
CARVALHO, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. ORDEM DO DIA,  verificando a 
relação de presentes através do PAINEL ELETRÔNICO, constatamos que encontram-se 
no plenário desta Casa Legislativa os parlamentares: Jose Vascolombo de Araujo, Enio 
Luis Fernandes de Andrade, Maria Erineuza Fontenele da Silva, Vagner Edson Silveira 
Ribeiro, Jarbas Oliedson Nascimento, Jose Jadejune de Araujo, Manoel Erasmo 
Vasconcelos Feijao, Paulo César Rocha, Pedro Pereira de Souza Filho, Jose Claudenir 
Silveira Sousa, Gleison José Rodrigues Alves, Manoel Rogerio da Silva Silveira. 
Restando ausentes sem justificativa os parlamentares: Cláudio Jean da Silveira, José 
Edilson Araújo e Paulo Maria Silveira. DANDO PROSSEGUIMENTO À SESSÃO, A 
PRESIDÊNCIA COLOCOU EM DISCUSSÃO E VOTAÇÃO AS PROPOSIÇÕES:  
INDICAÇÃO NQ 052 DE 2024, de autoria do parlamentar Professor Gleison 
Rodrigues, que Indica AO EXECUTIVO MUNICIPAL QUE PROMOVA A 
RECUPERAÇÃO DO ASFALTO DA ESTRADA QUE LIGA O DISTRITO DE 
JURITIANHA À COMUNIDADE DE VOLTA DO RIO. EM DISCUSSÃO, O 
VEREADOR GLEISON RODRIGUES comentou que a Indicação já foi atendida 
durante os três anos pela Gestão Municipal, em fazer a manutenção da estrada que liga 
Juritianha a Volta do Rio. Também que fizesse o recapeamento de toda a estrada porque 
só os buracos não são suficientes. EM VOTAÇÃO: recebendo oito votos favoráveis, 
nenhum voto desfavorável e duas abstenções - Proposição Aprovada; INDICAÇÃO N 
054 DE 2024, de autoria do parlamentar Professor Gleison Rodrigues, que Indica AO 
EXECUTIVO MUNICIPAL QUE PROMOVA A CONSTRUÇÃO DE VESTIÁRIOS COM 
BANHEIROS, ARQUIBANCADAS E MUROS NO ENTORNO DO CAMPO DE 
FUTEBOL CONHECIDO COMO "NINHO DA JURITI", SITUADA NO DISTRITO DE 
JURITIANHA. EM DISCUSSÃO, O VEREADOR GLEISON RODRIGUES pediu para 
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que seja feitas arquibancadas, um muro de delimitação, com vestuários e banheiros 
estilo o de Acaraú. EM DISCUSSÃO, O VEREADOR WAGNER EDSON RIBEIRO 
pediu para subscrever. Comentou que as pessoas o procuraram para saber se o campo 
está em funcionamento porque segundo eles a iluminação não está funcionando. EM 
DISCUSSÃO, O VEREADOR CLAUDENIR SILVEIRA SOUSA pediu para 
subscrever dizendo ainda que é pertinente e necessário esse requerimento, visto que foi 
retirado a grama e replantado outra e se esperou por volta de quase dois anos para 
começarem a continuar o futebol. Disse também que a iluminação nunca funcionou, não 
foi feito os vestuários e que na placa tinha quase meio milhão de reais, achando isso um 
absurdo. EM DISCUSSÃO, O VEREADOR GLEISON RODRIGUES ALVES 
respondeu que a questão da iluminação Pública não foi ligada a energia trifásica devido 
a questão da dívida que foi uma herança da Gestão Anterior com a Enel. EM 
VOTAÇÃO: recebendo nove votos favoráveis, nenhum voto desfavorável e duas 
abstenções - Proposição Aprovada; INDICAÇÃO NQ 056 DE 2024, de autoria do 
parlamentar Erineuza Fontenele, que Indica AO EXECUTIVO MUNICIPAL QUE 
PROMOVA A PAVIMENTAÇÃO EM PEDRA TOSCA (CALÇAMENTO) DA RUA 
MESTRE JOSÉ VIRGÍLIO, NO BAIRRO MONGUBAS. EM DISCUSSÃO, A 
VEREADORA MARIA ERINEUZA FONTENELE DA SILVA comentou que, como 
está no inverso, fica um lago de água e quando é no verão areia. Disse ao povo de 
Piranhas que esteve presente com eles hoje fazendo uma reclamação do açude, pois os 
matos estão atrapalhando a passagem das pessoas e veículos e que o Secretário já está 
resolvendo na terça feira. EM DISCUSSÃO, O VEREADOR PEDRO FILHO pediu 
para subscrever, pois é uma indicação que necessita do olhar do Poder Público. EM 
VOTAÇÃO: recebendo onze votos favoráveis, nenhum voto desfavorável e nenhuma 
abstenção - Proposição Aprovada; INDICAÇÃO NQ 057 DE 2024, de autoria do 
parlamentar Pedro Filho, que Indica AO EXECUTIVO MUNICIPAL QUE PROMOVA 
A REFORMA DA UNIDADE BÁSICA DE SAÚDE - FRANCISCO FERNANDES DE 
CASTRO, NO BAIRRO PEDRINHAS. EM DISCUSSÃO, O VEREADOR PEDRO 
PEREIRA DE SOUZA FILHO comentou que esse requerimento é um apelo por parte 
das pessoas de Pedrinhas, solicitando a reforma do Posto de Saúde da mesma. EM 
DISCUSSÃO, A VEREADORA MARIA ERINEUZA pediu para subscrever, pois a 
Comunidade merece. EM VOTAÇÃO: recebendo onze votos favoráveis, nenhum voto 
desfavorável e nenhuma abstenção - Proposição Aprovada; INDICAÇÃO NQ 058 DE 
2024, de autoria do parlamentar Pedro Filho, que Indica AO EXECUTIVO MUNICIPAL 
QUE PROMOVA A PAVIMENTAÇÃO EM PEDRA TOSCA DAS PRINCIPAIS VIAS 
PÚBLICAS (NÃO CALÇADAS) DA COMUNIDADE DE CURRAL VELHO DE BAIXO. 
EM DISCUSSÃO, O VEREADOR O VEREADOR PEDRO PEREIRA DE SOUZA 
FILHO comentou que Curral Velho de Baixo ainda existe umas ruas sem o calçamento e 
que, vários moradores, abordaram que um calçamento na rua detrás seria muito 
importante para sanar as necessidades das famílias. EM DISCUSSÃO, A 
VEREADORA MARIA ERINEUZA pediu para subscrever. EM VOTAÇÃO: 
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recebendo dez votos favoráveis, nenhum voto desfavorável e uma abstenção - 
Proposição Aprovada; INDICAÇÃO N11  059 DE 2024, de autoria do parlamentar 
Professor Gleison Rodrigues, que INDICA que a Câmara Municipal oficie a empresa 
ENEL DISTRIBUIÇÃO CEARÁ solicitando, COM URGÊNCIA, a realização de reparo e 
melhorias na rede de distribuição de energia elétrica das comunidades de Espraiado e 
Volta do Rio, a fim de solucionar os constantes problemas de baixa tensão de energia. 
EM DISCUSSÃO, O VEREADOR GLEISON JOSÉ RODRIGUES ALVES comentou 
que todos os ofícios enviados por parte da Casa Legislativa para a Empresa Enel não 
são respondidos. Enquanto isso, a população fica à deriva, à mercê dessa situação. Disse 
que é uma situação bastante delicada por conta que alguns eletrodomésticos serem 
queimados é preciso fazer um papel responsável. EM DISCUSSÃO, O VEREADOR 
CLAUDENIR SILVEIRA SOUSA gostaria de subscrever. Disse que já perdeu a 
esperança com a ENEL pela mesma não ser responsável como poderia ser. É reclamação 
por cima de reclamações das quais não se ver entretenimento. EM VOTAÇÃO: 
recebendo nove votos favoráveis, nenhum voto desfavorável e duas abstenções - 
Proposição Aprovada; INDICAÇÃO NQ 060 DE 2024, de autoria do parlamentar Enio 
Andrade, que Indica AO EXECUTIVO MUNICIPAL QUE PROMOVA OBRAS DE 
SANEAMENTO BÁSICO (ESCOAMENTO DE ÁGUA E ESGOTO) E A 
PAVIMENTAÇÃO EM PEDRA TOSCA DA RUA ESTEVAM FARIAS, NO BAIRRO 
stiio BURITI. EM DISCUSSÃO, O VEREADOR ÊNIO LUIS FERNANDES DE 
ANDRADE comentou sobre a obra de 40 milhões em asfalto, Vias Públicas dentre 
outras, mas que essa referida Rua ficara para trás. Por tanto, o Vereador pede para 
beneficiar aquelas localidades vizinhas como São Gerardo, que a Prefeitura além do 
calçamento, faça o Saneamento Básico para não acontecer o que aconteceu com a Praça 
da Igreja Matriz de Acaraú. EM VOTAÇÃO: recebendo dez votos favoráveis, nenhum 
voto desfavorável e uma abstenção - Proposição Aprovada; INDICAÇÃO NQ 063 DE 
2024, de autoria do parlamentar Ênio Andrade, que Indica AO EXECUTIVO 
MUNICIPAL QUE PROMOVA OBRA EM PROL DO PERFEITO ESCOAMENTO DA 
ÁGUA DAS CHUVAS DAS RUAS NO ENTORNO DA PRAÇA DA IGREJA MATRIZ 
DE ACARAÚ. EM DISCUSSÃO, O VEREADOR ÊNIO DE ANDRADE comentou que 
a Praça da Matriz foi uma obra milionária pra não ter direito aos escoamentos de água 
que lá existe. Portanto pede aos Vereadores e a Prefeitura, sua equipe de Infra Estrutura 
que quando façam essas obras se planejem para não acontecer esse tipo de situação. EM 
DISCUSSÃO, O VEREADOR WAGNER SILVEIRA perguntou quais engenheiros que 
acompanham essas obras, porque não é possível fazer tais obras sem ter o mínimo de 
respeito pelos Acarauenses. EM VOTAÇÃO: recebendo dez votos favoráveis, nenhum 
voto desfavorável e uma abstenção - Proposição Aprovada; INDICAÇÃO N2  061 DE 
2024, de autoria do parlamentar Enio Andrade, que Indica AO EXECUTIVO 
MUNICIPAL QUE PROMOVA A CONTRATAÇÃO DE PROFISSIONAIS 
FONOAUDIÓLOGOS E NEUROPEDIAIRAS PARA ATUAREM NO 
ACOMPANHAMENTO DE CRIANÇAS COM CONDIÇÕES ESPECIAIS DE 
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APRENDIZAGEM E SOCIALIZAÇÃO. EM DISCUSSÃO, O VEREADOR ÊNIO LUIS 
FERNANDES DE ANDRADE comentou que a falta de Profissionais Especializados no 
Acompanhamento de Crianças com Condições Especiais de Aprendizagem são grande 
e que a Gestão é um produto enlatado, fabricado feito para vender e não para 
solucionar a vida do povo Acarauense. EM VOTAÇÃO: recebendo onze votos 
favoráveis, nenhum voto desfavorável e nenhuma abstenção - Proposição Aprovada, 
INDICAÇÃO N 064 DE 2024, de autoria do parlamentar Ênio Andrade, que Indica AO 
EXECUTIVO MUNICIPAL QUE PROMOVA A REFORMA E MELHORIA DOS 
SISTEMAS DE ESGOTO DOS SEGUINTES LOGRADOUROS PÚBLICOS: RUA SANTO 
ANTÔNIO; RUA CORONEL SALES E; E NO CRUZAMENTO DAS AVENIDAS JOÃO 
JAIME FERREIRA GOMES E NICODEMOS ARAÚJO. EM DISCUSSÃO, O 
VEREADOR ÊNIO LUIS FERNANDES DE ANDRADE comentou que é 
responsabilidade dessa Gestão não ter sido atualizado o Plano Diretor Municipal 
Participativo no Município de Acaraú. Essas Ruas que foram planejadas a muito tempo 
atrás, que a Rua Santo Antônio, a Coronel Sales e até a Avenida Capitão Diogo Lopes, 
que hoje é a Nicodemos Araújo eram feitas de calçamento e quando foi passado o 
asfalto a drenagem proporcionou às próprias casas um acúmulo de águas das chuvas 
nas Avenidas direcionada para os esgotos ocasionando alagamentos. EM DISCUSSÃO, 
O VEREADOR GLEISON JOSÉ RODRIGUES ALVES disse que se as Ruas e 
Comunidades não tivessem esses asfaltos o problema seria bem maior e pediu para 
subscrever. EM VOTAÇÃO: recebendo onze votos favoráveis, nenhum voto 
desfavorável e nenhuma abstenção - Proposição Aprovada; INDICAÇÃO N 065 DE 
2024, de autoria do parlamentar Enio Andrade, que Indica AO EXECUTIVO 
MUNICIPAL QUE SE ATENTE AS REGRAS DE SAÚDE NO TRABALHO E LIMITE A 
CARGA HORÁRIA DOS MOTORISTAS DE AMBULÂNCIAS A ESCALA MÁXIMA 
DE 24/72 HORAS. EM DISCUSSÃO, O VEREADOR ÊNIO LUIS FERNANDES DE 
ANDRADE comentou que a maioria desses motorista de ambulâncias quando fazem o 
período de plantão de vinte e quatro horas tem apenas 48 de descanso e seguindo as 
normas Federais de Saúde e Regulamentação de Trabalho é garantido a Motoristas que 
caso ocorra plantão de vinte e quatro horas, o período mínimo para o seu descanso seja 
de 72 horas, pois cada um precisa. EM VOTAÇÃO: recebendo onze votos favoráveis, 
nenhum voto desfavorável e nenhuma abstenção - Proposição Aprovada; 
INDICAÇÃO N!2 066 DE 2024, de autoria do parlamentar Professor Gleison Rodrigues, 
que Indica AO EXECUTIVO MUNICIPAL QUE PROMOVA A PAVIMENTAÇÃO EM 
PEDRA TOSCA DAS VIAS DO ENTORNO DA ARENINHA DO DISTRITO DE 
SANTA FÉ. EM DISCUSSÃO, O VEREADOR GLEISON JOSÉ RODRIGUES ALVES 
comentou que ontem foi entregue a Areninha em Santa Fé de uma parceria do Governo 
do Estado com o Municipal e ao chegar no local, o mesmo viu a necessidade dessa 
pavimentação. EM DISCUSSÃO, O VEREADOR ÊNIO DE ANDRADE pediu para 
subscrever. Disse que o Distrito de Santa Fé sempre foi reconhecido e valorizado pelas 
Gestões Anteriores. Teve problema grave de distribuição de água da qual foi 
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solucionado, problemas como Serviço Público em Educação, Saúde onde foi 
regularizado. EM VOTAÇÃO: recebendo onze votos favoráveis, nenhum voto 
desfavorável e nenhuma abstenção - Proposição Aprovada; INDICAÇÃO N 051 DE 
2024, de autoria do parlamentar Pedro Filho, que Indica AO EXECUTIVO MUNICIPAL 
QUE PROMOVA A CONSTRUÇÃO DE PRAÇA PÚBLICA EQUIPADA COM 
PARQUE INFANTIL NA COMUNIDADE DE ILHA DO RATO. EM DISCUSSÃO, O 
VEREADOR PEDRO PEREIRA DE SOUZA FILHO comentou que essa praça servirá 
como um apoio para a Comunidade e suas famílias, por ter onde se socializar. Pediu 
para que o Poder Público precisa chegar na mesma e ainda deixou claro que a 
comunidade de Ilha do Rato conte com o Nobre Vereador. EM DISCUSSÃO, O 
VEREADOR GLEISON JOSÉ RODRIGUES ALVES pediu para subscrever. EM 
VOTAÇÃO: recebendo onze votos favoráveis, nenhum voto desfavorável e nenhuma 
abstenção - Proposição Aprovada; INDICAÇÃO NQ 053 DE 2024, de autoria do 
parlamentar Pedro Filho, que Indica AO EXECUTIVO MUNICIPAL QUE PROMOVA 
A PAVIMENTAÇÃO EM PEDRA TOSCA DA VIA PÚBLICA CONHECIDA COMO 
"BECO DO CHTCHICO", NA COMUNIDADE DE CURRAL VELHO. EM 
DISCUSSÃO, O VEREADOR PEDRO FILHO comentou que esteve presente na 
Comunidade de Curral Velho no Beco do Xixico onde o mesmo tem um carinho 
enorme. Esse beco é de uma comunidade bem antiga e toda vez as pessoas perguntam 
sobre sua urbanização, que já foi feito bastante pelo Governo Ana Flávia. EM 
DISCUSSÃO, A VEREADORA MARIA ERINEUZA comentou que cobra também e 
estão sendo contempladas. EM VOTAÇÃO: recebendo onze votos favoráveis, nenhum 
voto desfavorável e nenhuma abstenção - Proposição Aprovada. GRANDE  
EXPEDIENTE  - O Presidente, Jarbas Oliedson Nascimento, Passaremos de acordo com 
o Art. 89 do regimento interno ao Grande Expediente, que tem como oradores: 
Professor Gleison Rodrigues, Gaguinha do Cedro, Professor Claudenir Silveira, Enio 
Andrade, Manoel do Neném e Pedro Filho. Com  a palavra o vereador Professor 
Gleison Rodrigues: desejou boa tarde a todos! Agradeceu primeiramente a Deus por 
todas as conquistas. O Vereador Jarbas Oliedson Nascimento pede uma parte comenta 
que o motivo pelo qual não teve a sessão foi devido ao falecimento do irmão dos 
Vereadores Paulo Silveira e Rogério. Continuando com as palavras do Vereador 
Gleison Rodrigues que anunciou a População Acarauense que foi feito a desfiliação no 
tempo hábito União Brasil onde ganharam as eleições como DEM do qual passou para 
União Brasil se filiando hoje ao PSB. Disse ainda que se deu início a obra que liga 
Juritianha a Aroeira com asfalto, bueiros e que isso os propõe felicidade e realização. 
Falou pra a população que se tem feito muitas reuniões para proporcionar melhorias 
para o Município de Acaraú. Com  a palavra o vereador Gaguinha do Cedro: desejou 
boa tarde a todos! Em seu discurso o Vereador pede a Nação Acarauense o empenho 
em busca de libertar o povo de Acaraú, desta Gestão que é estar a começar por esta 
Casa, que dentro de três anos e quadro meses o mesmo pode assistir no Legislativo 
decisões em votações importantes onde a maioria dos Vereadores da Base do Governo 
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tendo que votar sobre pressão. Pediu também para libertar os servidores públicos de 
Acaraú, principalmente os contratados onde são obrigados a estarem nas Ordens de 
Serviços, caso contrário, sofrerão punições severas da Gestão, sendo um absurdo o 
Acaraú se submeter a esse tipo de Governo. Foi feito um Processo Seletivo duvidoso 
onde as pessoas fizeram, foram aprovadas e parte ainda não estão trabalhando. Se 
pediu Posto de Guarda Municipal porque está em falta, a Assistência Social onde 
recentemente pessoas dormindo na fila por falta de funcionário público, devido a 
irresponsabilidade da Prefeita não ter feito esse processo seletivo a tempos, pois a 
mesma teve seis meses para se organizar. Sobre a situação hídrica não está funcionando 
muito bem em muitas localidades e que precisa mudar. O campo de futebol de Santa Fé 
foi acabado sem ter no mínimo uma conversa com os moradores para fazer uma 
areninha no local, mas que as pessoas conquistaram outro campo, pois existe uma 
equipe esportiva que precisa ser respeitada também. Com  a palavra o vereador 
Professor Claudenir Silveira: desejou boa tarde a todos! Complementou a fala do 
vereador Gaguinha do Cedro dizendo que se gasta três milhões em uma praça e não 
tem dinheiro para legalizar outras obras que não chega a tanto dinheiro. Pediu 
permissão ao povo do Acaraú em particular para falar da sua pessoa enquanto partido. 
O mesmo disse que acorda geralmente cinco da manhã e hoje ficou pensando sobre sua 
trajetória de vida, que o mesmo está saindo do PT embora de muito contra gosto. Disse 
que seria uma questão de sobrevivência, por não ser candidato pelo PT já que o mesmo 
aderiu a Administração, agradecendo por ter sido bem acolhido ao MDB. Disse ainda 
que o Poder não muda as pessoas e sim às revelam, citando que mexeu muito a sua 
trajetória e que um dia, quem sabe, volte a se reencontrar com suas estrelas dentre 
outras coisas especiais do partido. A presidência concedeu onze minutos de tempo 
adicional ao parlamentar. Com  a palavra o vereador Enio Andrade: desejou boa noite a 
todos! Disse que deixamos de ter partidos da União Brasil, PDT e nem o P1'. Agora se 
tem o mesmo e o Vereador Rogério do Partido Progressista, os vereadores Claudenir, 
Manoel Erasmo do IVIDB e aos demais do PSB. Comentou que a semana passada o 
mesmo gostaria de ter participado mais não deu. Relatou sobre essa mesma semana que 
foi proporcionada ao Autismo no dia dois de abril, que infelizmente, não teve 
conhecimento, apostando que se tivesse obra teria tido o evento e todos já sabiam. Disse 
ainda que se tem uma Administração que se limita de forma exemplar somente em 
postar em redes sociais a pintura externa de Acaraú. É preciso identificar as crianças 
com deficiências especiais, pois isso é um cuidado a mais com os seres humanos. 
Parabenizou ao IFCE por não baixar a cabeça, não ficou em silencio e sim, assumiu suas 
responsabilidades e lutou pelos seus direitos. Parabenizou também ao Detran por 
estarem lutando por reajustes de valorização, aos professores de Fortaleza do Estado 
que não aceitaram o silencio imposto pelos ditos representantes da classe que não 
ouviram os mesmos. Com  isso, perguntou a quem e onde estavam o silencio desses 
Sindicalistas Dirigentes destas pessoas, porque quando foram e conseguiram a 
progressão automática. A presidência concedeu quatorze minutos de tempo adicional 
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ao parlamentar. Com  a palavra o vereador Pedro Filho: desejou boa noite a todos! 
Comentou que teve a oportunidade de se filiar ao PSB partido da Base da Prefeita Ana 
Flávia, partido este no qual o mesmo acredita muito, sendo politicamente mais forte 
pelo povo. Comentou que hoje se dará início aos festejos de santo Espedito na sua 
Comunidade de Tucunzeiros. Com  isso o mesmo convida a todos para participarem. 
Relatou seus quatro requerimentos de sua autoria que trouxe a esta Casa 
principalmente voltada a Comunidade de Curral Velho sobre a questão do Curral 
Velho de Baixo por sempre dizer que enquanto estiver nesta Casa o mesmo lutará para 
beneficiar a sua comunidade de Curral Velho. Falou mais uma vez sobre o Beco da 
Helena e que todas as Ruas serão contempladas. TEMPO DE LIDERANÇA - O 
Presidente, Jarbas Oliedson Nascimento, Passaremos ao uso do tempo da liderança, que 
tem como orador: Enio Andrade. Com  a palavra o vereador Enio Andrade:haja vista 
desse partidarismo que envolveu a todos os Vereadores deixando claro que as vezes 
aflora a Eleição, que independentemente se a pessoa é direita ou esquerda se sabe que 
tem pessoas boas e ruins e que independente de partido o que vale é ajudar as pessoas. 
TRIBUNA LIVRE - O Presidente, Jarbas Oliedson Nascimento, Passaremos em seguida 
de acordo com o Art. 91-B do regimento interno à tribuna livre: sem inscritos 
ENCERRAMENTO DA SESSÃO:  Nada mais havendo a tratar, a presidência declarou 
encerrados os trabalhos às dezoito horas e quarenta minutos. Para constar, lavrou-se 
esta ata, que, após lida e aprovada, será assinada e encaminhada ao e-mail de cada um 
dos senhores vereadores via sistema eletrônico da casa. 
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